

认定报销287人次 累计报销441213元 英林“福村宝”让村民更有“医”靠

本报讯(记者 王昆火 通讯员 许泽排) 记者昨日从晋江英林镇了解到,英林镇乡村公益医疗互助“福村宝”项目实施近一年来,认定报销287人次,累计报销441213元;个人单次最高报销金额33950元,个人累计最多报销次数12次,有效减轻了住院村民医疗负担。

东埔村村民老吴因主动脉手术花费近50万元,医保报销后需自付28.5万元,通过“福村宝”项目报销了33950元;沪厝垵村村民柯某因病需定期住院,医保报销后,又通过“福村宝”项目办理了12次报销手续,共计报销7796元……

上中国乡村发展协会项目引导资金及泉州市农业农村局乡村振兴专项资金支持5元,村民无须自费即可享受医疗费用“再报销”福利。因此,该项目也被村民誉为“第二医保”。

该项目保障期限为每年3月1日至次年2月28日,报销申请受理日期截至次年4月30日。参保人员医保报销后,个人支付金额超过3000元的可再次申请医疗互助金;单次住院最低报销300元、最高报销5万元,个人年度累计最高报销金额可达10万元。

“‘福村宝’项目切实减轻了村民的经济负担。”东埔村党总支书记吴晓东表示,东埔村户籍人口2874人,村集体为每名村民交15元,共支出4.3万多元。项目实施以来,给村民带来了实实在在的帮

助。这一年,村民共报销8万多元。

为了做好“福村宝”项目,英林镇一方面完善乡村公益医疗互助资金监管机制,各村的互助金由镇里统一监管、专款专用、闭环运行,并将收支情况纳入财务公开范围;另一方面发挥平台科技支撑作用,由服务平台“福村宝”系统执行报销认定,确保公平公正。

“目前,项目资金结余180多万元,将转为2025年度滚动使用。”英林镇相关负责人表示,希望各村进一步提高村民对“福村宝”医疗互助项目的知晓率,开展入户走访宣传活动,让村民获得更多获得感及实惠。下一步,英林镇将推进2025年医疗互助工作,进一步营造守望相助的良好氛围,让村民更有“医”靠,多元化助力“善治小镇”建设。

市长专线

晋江市科技局: 推动科技创新与产业创新深度融合



许紫竹

本报讯(记者 张茂霖)“近年来,晋江市科技局通过举办‘科洽会’‘科技惠企面对面’等活动,出台‘知冷暖’的政策,帮助企业解决创新发展过程中遇到的具体难题,不断提升科技工作服务质量,晋江科技和产业创新活力持续释放。”近日,晋江市科学技术局局长许紫竹在轮值接听市长专线时说。

许紫竹介绍,近年来,晋江市科技局在转方式、调结构、提质量、增效益上积极进取,企业创新能力持续提升,创新活力持续释放,累计落地省级以上企业研发中心125家,培育科技“小巨人”企业180家、“专精特新”企业157家、战略新兴企业193家、高新技术企业875家。

同时,晋江市科技局积极开展“成果面对面”“平台开放日”“创享汇”“创智汇”等活动,推动高校院所技术资源入企对接,进一步拓宽企业与平台、平台与平台间的合作渠道,加强科技成果转化转化服务。2024年,晋江共认定登记技术合同232项,同比增长112.8%;合同金额超5亿元,同比增长89.4%,大幅超额完成上级下达的任务目标,全年技术合同登记金额和完成率均位居泉州各县(市、区)第一。

许紫竹表示,接下来,晋江将大力推进新型工业化和县域重点产业链建设,推动科技创新与产业创新深度融合,营造支持全面创新生态,实现产业成链、企业成阵、创新成势。

晋江市人社局: 2024年城镇新增就业33499人 比增54.7%



柯发音

本报讯(记者 张茂霖)“2024年,晋江市人社局坚持围绕中心、服务大局,着力抓好稳岗就业、社会保障、人才引进、根治欠薪等工作,服务保障晋江经济高质量发展取得实效。”近日,晋江市人力资源和社会保障局局长柯发音在轮值接听市长专线时表示。

柯发音介绍,2024年,晋江市人社局全力稳定就业用工,实现城镇新增就业33499人,比增54.7%。制作“品牌探秘,晋江GOOD JOB”视频展播14期,顺利承办福建省第一届职业技能大赛,成功举办福建省晋江校企人才合作对接会和初创经营者高级研修班。人才引进纵深发展,入选省、市高层次人才和晋江市现代产业体系人才662名。持续打造“晋力晋力”品牌,构建和谐劳动关系典型,全面畅通欠薪投诉举报渠道,对各类欠薪投诉举报案件,做到即接即办、按期“清零”。在泉州市率先推行企业职工退休“预审”服务,为职工退休设置“缓冲期”。

2025年,晋江市人社局将继续坚持援企稳岗,全面推进标准化零工市场(驿站)建设,打造“1+N”零工服务模式,优化升级线上服务平台,力争年度内每个镇街至少建成1家零工驿站、全市建成20个以上零工驿站,有力补强企业灵活就业用工需求。针对高层次人才,加快推进晋江市人才政策申报、审核、兑现工作;同时抓好技能人才培育工作,加大镇街基层技能培训力度,力争一个镇(街)开展一个特色项目技能培训项目,深化校企合作,鼓励企业开展新型学徒制培训,落实“订单式”培养人才计划,力争全年完成培训6000人。

柯发音表示,新的一年,晋江市人社局将突出重点、聚焦要点、打造亮点,持续提升公共服务水平。

深学争优 敢为争先 实干争效

观摩学习取“真经” 同台路演谋振兴 新塘街道举行社区书记乡村振兴项目路演汇报会

本报讯(记者 许金植)“去年,我们首期民宿改造建设已完工投用。”“今年,社区计划将150个老旧路灯更换为太阳能路灯。”“为新就业人员、现退军人等特定群体提供就餐优惠,是我们社区中央食堂的下一步计划。”……昨日上午,晋江新塘街道2025年度“项目为王 实干争先”社区书记乡村振兴项目路演汇报会举行。13名社区书记同台路演,亮晒比拼,共策划生成51个乡村振兴项目,进一步吹响新塘街道2025年乡村振兴冲锋号。



会上,由新塘街道党政领导、社区党组织书记等组成的观摩团实地走访参观了沙塘社区和园小广场景观项目,以及晋新社区便民充电桩、中央食堂项目。大家一边认真聆听相关讲解,一边思考如何学习先进经验因地制宜谋划项目。

在随后召开的乡村振兴项目路演汇报会上,新塘街道13名社区书记以PPT形式,围绕党建引领基层治理、乡村振兴、经济发展等方面,依次总结2024年工作成效,重点汇报2025年党建引领乡村振兴工作思路及拟实施的项目。各包社区领导予以分析点评,并给出建设性的意见建议。大家亮成绩、谋项目、定承诺、表决心,呈现出比学赶超的热烈景象,展现了新塘街道基层党员干部凝心聚气、昂扬向上的精神风貌。

新塘街道党工委书记庄晓芳表示,开展此次项目路演汇报会,旨在倒逼各社区对自身发展进行思考、谋划,同时也为各社区展示年度工作成效提供舞台,促使各社区进行经验分享、相互启发借鉴。下一步,各社区应坚持项目为王,集思广益、结合社情、围绕资金、互学互鉴,做好谋划布局;同时,主动放大格局,充分发挥自身优势,与街道相关科室协同协作,充分利用各方资源要素,狠抓项目落地,加快将思路转化为项目,把项目转化为实效,为新塘街道打造高品质、外向型的城市中心拓展区作贡献。

陈埭助力“老字号”焕新发展

本报讯(记者 王诗伟)为精准服务老字号企业,擦亮“事事放心”党建品牌,近日,晋江陈埭市场监管所深入泉州牛旺达餐饮有限公司(牛瑞香),了解企业需求,推动老字号企业守正创新发展。



陈埭市场监管所组织工作人员通过现场检查(如图),及时发现企业硬件设施布置缺陷,并指导企业修缮硬件设备,配齐“三防”设施、餐饮具清洗和消毒设备,制定科学合理的设施改造方案。

同时,陈埭市场监管所立足本职,向企业宣传知识产权、广告等法律法规和政策,指导企业规范门店招牌及广告内容,引导和支持企业加强商标品牌建设,推动品牌转型升级。

针对“老字号”企业的发展需求,陈埭市场监管所组织人员指导企业加强合规经营管理,并认真解答企业在经营过程中遇到的各类政策法规疑问,助力企业破解生产经营实际难题。

下一步,陈埭市场监管所将以食品安全质量、商标品牌“招牌”,护航“老字号”企业高质量发展。

中共永和镇第十三届党员代表大会第四次会议暨深化拓展“三争”行动部署会召开

本报讯(记者 王诗伟)昨日上午,中共永和镇第十三届党员代表大会第四次会议暨深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署会召开。

大会传达贯彻落实省、泉州、晋江各级深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动总结部署会议及2025年泉州市民营经济大会等会议精神,进一步明确永和今年的工作重点和抓手,吹响全年“大拼经济、创优项目”的冲锋号。

大会首先表彰了一批2024年度纳税贡献先进企业。大会指出,过去一年,在全镇企业的共同支持下,永和镇经济社会发展保持良好发展势头;新的一年,希望各企业坚定信心、再接再厉,真抓实干、奋勇争先,一如既往地关心支持永和发展,共同推动永和镇打造“晋江中部中心门户”。

永和镇党委书记陈松柏表示,过去一年,永和镇凝心聚力、勇毅前行,开创了高质量发展新局面,取得了新成绩,也充分展现出镇村两级干部的责任担当和奋斗精神。新的一年,全镇上下要因势而谋、顺势而为、用好区位优势助力经济腾飞,深挖乡贤活水赋能乡村振兴,聚焦项目储备凝聚发展动能;要把深学、敢为、实干引向深入,持续在深学争优上深化拓展、在敢为争先上深化拓展、在实干争效上深化拓展,不遗余力、不留余地地加速快跑、迎头赶上,推动各项工作落到实处、取得实效,为永和高质量发展交出精彩答卷。

会上,永和镇镇长施建成部署了2025年永和镇深化拓展“1+6”专项行动,全面开展“项目提效年”活动,以开门红促进全年红等工作。

2025年,永和镇将以“1+6”专项行动为抓手,加快盘活利用低效用地,推进综合产业园区建设,全面提升城镇品质,抓好开放招商、科技创新项目落地,深入实施数智转型,进一步推动乡村振兴,深化文体旅融合发展。

会议要求,各部门、各村(社区)要提振精气神,迅速拉满状态,立说立行,狠抓落实,一件一件快抓要实,做到“三个要”(行动要快、标准要高、作风要实),以“争”和“创”的状态、干劲,推动各项任务闭环穿透落实。

会议还就永和镇纪检监察、组织、宣传、文化、统战、社会、政法、乡村振兴、群团、人武等工作进行部署。

上海六院第六批 常驻专家入驻晋江

本报讯(记者 李玲玲 通讯员 陈丹红)近日,记者从晋江市医院(上海六院福建医院)获悉,上海六院第六批常驻专家日前正式入驻晋江。今后,这些专家将常驻晋江引领学科发展,不断提升医院的综合服务能力,让患者看病无须远行。

据悉,第六批常驻专家共10人,专业涵盖骨科、胸外科、耳鼻喉头颈外科、普通外科、眼科、肾内科、康复医学科及麻醉科等。优质专家团队的进驻,将带来前沿理念、精湛技术和丰富经验,助力提升区域医疗水平。

安海见义勇为工作站 开展慰问活动

本报讯(记者 林伊婷 通讯员 伍茵茵)日前,晋江安海见义勇为工作站开展走访慰问活动。

走访中,安海见义勇为工作站站长刘勇与见义勇为人员及家属深入交谈,详细了解他们的生活现状和身体健康情况,对他们为保护人民群众生命财产安全而展现的高尚道德情操和优秀精神品质表达深深的敬意,并希望他们珍惜荣誉、不忘初心,为建设高质量的平安安海凝聚强大正能量。

安海见义勇为工作站相关负责人表示,工作站将持续关心关注见义勇为人员的相关情况,不断完善和优化见义勇为人员激励、保障和长效服务机制,不断增强见义勇为人员的幸福感、满意度,在全社会营造“人人崇尚见义勇为、人人支持见义勇为、人人敢于见义勇为”的浓厚氛围。

永和巴厝村民简办丧事 捐款助力教育发展

本报讯(记者 王诗伟)近日,晋江永和镇巴厝村林荣秋老人过世,其子女遵照父亲生前嘱托,简办丧事,将节约下来的10万元慷慨捐出,支持晋中实验小学(高峰校区)建设发展。

“丧事不用大操大办,应该回报乡里,助力教育。”林荣秋老人的子女表示,父亲生前曾多次表达这一愿望,为此,他们遵照父亲遗愿,将丧葬习俗从简,转化为对下一代成长的助力。

永和镇有关负责人表示,林荣秋老人及家族成员长期以来致力于乡村振兴与公益事业。此次简办丧事并捐资支持公益事业,为乡村文明树立了典范。

近年来,永和镇深入推进移风易俗工作,各村村民积极响应,营造了崇尚慈善、助力公益的良好社会风尚。

灵源司法所 开展节后走访活动

本报讯(记者 林伊婷)连日来,晋江灵源司法所工作人员深入辖区社区,联合社区网格员开展对重点刑满释放及社区矫正人员的走访工作。

走访过程中,灵源司法所工作人员向重点人员再次强调相关法律法规和社区矫正的各项规定,要求他们严格遵守,增强法律意识;同时,针对每个人的具体情况,为他们提供个性化的心理疏导和帮扶建议,鼓励他们树立积极向上的生活态度,重新融入社会。

洁净家园 晋江城乡人居环境整治在行动

陈埭曝光一批 人居环境整治反面案例

本报讯(记者 王诗伟)近段时间以来,晋江陈埭镇持续推进人居环境整治,在辖区例行巡查过程中查处9起占道经营、1起乱张贴小广告等行为。

案例一:2024年12月27日,林某霖在陈埭镇四境社区求聪路富鸿菜市场旁占道经营。

案例二:2024年12月25日,邹某露在陈埭镇七一路乌桥头旁占道经营。

案例三:2025年1月14日,侯某龙在陈埭镇鞋都路湖中段占道经营。

案例四:2025年1月17日,李某军在陈埭镇七一路旁占道经营。

案例五:2025年1月17日,林某霖在陈埭镇四境社区求聪路观音庙对面占道经营。

案例六:2025年1月17日,魏某会在陈埭镇七一路乌桥头旁占道经营。

案例七:2025年1月20日,汪某有在陈埭镇七一路乌桥头旁占道经营。

案例八:2025年1月20日,蒋某泉在陈埭镇大乡村河滨南路安息堂对面占道经营。

案例九:2025年1月20日,王某刚在陈埭镇大乡村河滨南路安息堂对面占道经营。

以上当事人均违反《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第九条第一款、《泉州市市容和环境卫生管理条例》第二十五条第一款第(三)项规定。陈埭镇执法人员依据《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项、《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十八条第一款第(三)项规定,对上述当事人作出罚款100元至200元的行政处罚。

案例十:2025年1月15日,王某霖在陈埭镇四境社区求聪路16号建筑物墙体上乱张贴小广告。上述当事人违反《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第九条第一款和《泉州市市容和环境卫生管理条例》第二十条第一款规定。陈埭镇执法人员依据《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项、《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十五条第一款和《泉州市城市管理行政处罚裁量权标准》第2项轻微档规定,对该当事人作出罚款500元的行政处罚。

分类广告		2025年2月19日 星期三
广告热线:13305077599 微信同号		
遗失	【曾燕美(身份证号为350582199002101060)不慎遗失泉州师范学院于2013年7月1日颁发的全日制本科学历证书,证书编号:103991201305000846,现声明作废。】	【詹维福不慎遗失海渔业普通船员证书,证书编号:35058219621230X413,现声明作废。】
	遗失声明	
晋江市罗山街道兰峰社区文化艺术协会因保管不善,不慎遗失中华人民共和国事业单位法人证书正本、副本原件(统一社会信用代码:51350582MJ2C698609)和公章,现声明作废。		
晋江市罗山街道兰峰社区文化艺术协会 2025年2月19日		